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HELYTÖTÉNETI KIÁLLÍTÁS 

 

Az őszi szünet előtt helytörténeti kiállításra került sor iskolánkban, melyet a 6. 

évfolyamos diákok munkáiból állítottunk össze. Az iskola aulája szolgálta a 

helyet, ahol minden diák megtekinthette a gyerekek által készített munkákat. A 

téma megismertetésére, feldolgozására a hon-és népismeret órán került sor. A 

kiállításra került anyagokat, a gyerekek otthon készítették önállóan, vagy kis 

csoportban dolgozva, segítséggel vagy a nélkül. 

 

A téma körbejárása.Célunk: HON Ismeret - Helytörténet 

Illyés Gyula szavait ízlelve vágtunk neki a témának és az előadások is erről 

tettek tanúbizonyságot, hogy a gyermekek otthoni segítői is valahogy hasonlóan 

éreztek. És gyermekeink is ráéreztek... Köszönjük! 

„...aki a hazáról kezd beszélni, az előbb-utóbb a szülőföldre, a szűkebb pátriára 

lyukad ki: egy falura és legeslegvégéül egy udvarra, onnan a konyhán át egy 

kétablakos szobára, amelyben anyja nyelvét megtanulta. Vagyis öntudatlanul 

újra éli visszafelé egy szó történetét, ízleli az ősi pillanatot, amidőn a ház és a 

haza egy dolgot jelentett. A hazám a házam tája amely pillantásommal, ahogy 

növekszem, egyre bővül, széles gyűrűkben egyre távolabbi területekre terjed, 

mint a hullám a vízbe dobott kavics körül, világot hódíthat, elérheti a 

csillagokat- amikor a ház már örökre elmerült” (Illyés Gyula: A szülőföld) 

 

Időutazásban volt részünk, melyben a gyerekek jobban megismerhették szűkebb 

szülőföldjük kincseit, - ez nagyon fontos, mert csak így tudják majd igazán 

becsülni, szeretni. 

Ahogy Hon- és népismeret órán sokat tanuljuk, említjük, hogy az első és egész 

életen át tartó legfontosabb közösség, amelybe tartozunk, a család. A szűkebb és 

a tágabb család jelenti a biztonságot, teremti meg számunkra az otthont. Ahol a 

családunk él, ott van az OTTHONUNK. A hely ahol a családdal élünk a tágabb 

közösség- lakóhely- szülőföld- nemzet. A szüleink, nagyszüleink és az őket 

megelőző generációkat már kevesen ismerik- mint azt is hogy ők hol és hogyan 



éltek. Mint azt is, hogy mi jellemezte anno az ő falujukat, városukat és a 

hétköznapjaikat. A múlt és jelen összefonódik, és nagyon fontosnak tartjuk, 

hogy ezt megértsék és megéljék a gyerekek. Ezért is gondoltuk, hogy az órán 

tanultakat, a gyakorlatba átvéve éljék meg a gyerekek és gazdagodjanak ez által. 

Mi több egymást tanítva, és előadását hallgatva osszák meg az osztálytársak 

egymás között a szerzett információkat,- valamint az iskola közösségével is. Így 

született meg a helytörténeti kiállítás iskolánkban, mely a 6. évfolyamos tanulók 

munkáját, hozzáállását dicséri. 

Ahogy a család az első közösség, úgy a lakóhelyünk a szűkebb hazánk! Célunk 

az volt, hogy tudjunk meg róla minél többet, ismerjük meg értékeit! Mert a 

HONismeret, a haza megismerésének első lépése, a közvetlen környezetünk, a 

helyi sajátosságok felfedezése. Úgy tudunk kapcsolatot teremteni a múlttal, 

jelennel és a jövővel, ha megismerjük az otthonunkat, lakóhelyünket, 

szülőföldünket. Felfedezzük, megismerjük kialakulását, történelmét az őseink 

életét és megbecsüljük azokat! A törekvésünk célba ért! A gyermekek ebben a 

munkában, nagyon lelkesen és sikeresen vettek részt. Többen elmesélték, hogy 

szüleikkel, nagyszüleikkel...készítették el a kiállításra munkájukat illetve az ő 

segítségükkel. Sok élmény, emlék került felszínre a közös „munka” alatt, amit 

az előadás során nagy szeretettel és izgalommal hallgattunk. Ez úton is 

köszönjük a résztvevőknek, hogy bekapcsolódtak a munkába!  

 

Amikor ez a vers elhangozott az órán, igazán csillogó és értő szemek 

bizonyították, hogy a munkánk, a munkájuk nem volt hiába! 

 

Majthényi Flóra: Mi a haza? 

 

„Édes anya, édes apa! 

Mondjátok csak, mi a haza? 

Tán e ház, amelyben vagyunk? 

Amelyben mindnyájan lakunk: 

Ez a haza?” 

 

„Nem, gyermekem, ez csak házunk, 



De amit itt körül látunk, 

Merre földeink terülnek, 

Merre kertjeink feküsznek: 

Ez a haza!.... 

 

Hol egykor őseink laktak, 

Itt csatáztak, itt mulattak, 

Ahol a határt ők szabták 

S örökségül reánk hagyták: 

Ez a haza! 

 

Ahol csontjaink porladnak 

S mindig a földben maradnak, 

Ahová bennünket tesznek, 

Midőn egyszer eltemetnek: 

Ez a haza! 

 

Ez a föld, mely drága nekünk, 

Melyet legjobban szeretünk, 

Ahová, bármerre járunk, 

Mindig vissza-visszavágyunk: 

Ez a haza!” 
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